

“女性友好型城市”营造不一样的浪漫

今年妇女节长沙满街鼓励标语获市民点赞 商场派花、女性主题脱口秀等活动吸睛



3月8日，长沙万象城举办的妇女节活动现场。



3月8日，长沙五一商圈广告大屏现妇女节主题标语。



在长沙地铁橘子洲站的星光文化墙上，三对双胞胎姐妹的合影与乘客感谢信交相辉映。

探访轨道“她力量” 三对双胞胎姐妹花用心浸润长沙地铁

动人故事



扫码看视频

在长沙地铁的运营一线，有着多对双胞胎姐妹花。她们以相似的面容、互补的岗位和独特的默契，在城市轨道交通线上，用心有灵犀的“双子力量”谱写着新时代女性职业成长的温暖篇章。3月8日记者探访了长沙地铁三对双胞胎姐妹花背后的故事。

羊雯、羊霁这对2018年入职的姐妹花，如今分别在长沙地铁5号线担任板塘冲站与高桥南站的值班站长。在一次集中培训中，培训设备突然无法正常工作，两姐妹一人仔细排查原因，一人协助调度备件，靠着默契成功解决问题。

“我们会在下班时互相交流一天的工作经验，这样就像拥有双重视角监控整条线路。”姐妹俩表示，虽然同线同岗且互不服输，但她们之间永远只存在良性的你追我赶。例如一人在业务上得到肯定时，另一人也会真心祝贺并暗自为自己鼓劲加油。

曹珊、曹丹姐妹的人生轨迹如同复刻——同窗十六载、同期入职地铁单位、几乎同时成为母亲。

这对“90后”母亲从站务员到管理者，伴随长沙地铁十年，见证了从1号线单线运营到6线并网的时代飞跃。

如今，两人的奋斗方向终是有所差异，姐姐曹珊服务在运营后方，统筹团青工作；而妹妹曹丹坚守在橘子洲站服务一线，成为了一名值班站长。两人“一前一后”的搭配也为彼此的工作开展带来裨益。

刘佳敏、刘佳慧这对来自永州的“驾检组合”姐妹同样动人。从小就是“交通迷”的她们，毕业后便顺理成章地与地铁打起了交道：妹妹坚守驾驶岗位，平安护送每一名乘客到达；姐姐精研列车检修，做妹妹最坚实的后盾。

岗位虽不同，但姐妹俩无论多忙多累都会携手攻克难关。例如佳敏在车辆检修工作时会有不解的电气问题，佳慧就会利用休息时间帮姐姐翻阅电路图，寻求解决之策；而妹妹压力大时，姐姐则会邀她一同跑步解压，两人在各自的领域里携手成长、发光发热。

在橘子洲站的星光文化墙上，三对姐妹的合影与乘客的感谢信交相辉映，她们以“双倍用心”守护城市交通脉搏，让钢铁轨道上浸润的女性力量持续升温。

■文/视频 全媒体见习记者 熊韵婧

欢度节日

天心阁古城墙首披“繁花战甲” “12花神”献礼妇女节



扫码看视频

三湘都市报3月8日讯 今日是“三八”国际劳动妇女节，长沙天心阁景区为古城墙首次披上“繁花战甲”来献礼。现场，景区“花神”NPC为女性环卫工人和志愿者送上鲜花，并邀请她们免费游玩，以感谢她们为这座城市的辛劳付出。古城墙下，这件如同瀑布般的“繁花战甲”，也成了游客们争相打卡的“出片胜地”。

景区负责人介绍，为了庆祝妇女节，天心阁景区准备了10万朵仿真花，编织成了这件“花衣”。蓝色绣球花、黄色玫瑰与紫色鸢尾从高达13.4米的古城墙上倾泻而下，形成壮观的立体花瀑。

与此同时，还根据民间传说的“12花神”，以真人NPC形式亮相。正月梅花使者、二月杏花神、六月荷花仙子等“12花神”在景区与游客进行互动。活动现场还设置了传统诗词文化体验区，游客说出任意一首带花字的诗词，便可参与DIY香囊的制作，来一场诗与花的对话。

城南环卫所环卫工人李良季收到鲜花后很激动，“以前几乎没有时间来景区游玩，没想到会被邀请来这里赏玩，太开心了”。 ■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 陈妙琼 邹麟



3月8日，长沙天心阁景区为城南环卫所的环卫工人赠送了鲜花。

鼓励标语走红网络，市民点赞“感受到了女性力量”

3月8日晚上7时，长沙五一商圈黄兴铜像附近的巨型电子屏滚动着妇女节标语，市民李女士与朋友举着手机记录下了这一画面。“少女心和骑士精神，可以同属一个节日。”李女士感慨，往年妇女节总被“女神”“女王”的营销包围，“但今年这些标语让我感受到了女性力量”。

“‘妇’是推倒大山的女性”“我栖身在无限可能中”……在步步高梅溪新天地、北辰三角洲大悦城等商圈，类似的标语同样成为焦点。“这些文字没有消费女性，而是鼓励我们跳出社会规训，关注自我成长。”在长沙读大学的小赵告诉记者，今年妇女节正好是周六，她便和同学一起去看了电影《初步举证》。“这是一部关于女性的电影，很值得一看。”

社交媒体上，“长沙妇女节标语”也收获了许多网友点赞。有网友评论，“不回避‘妇女’二字，不美化苦难，而是直面女性真实处境，这才是妇女节的意义。”

商场打造“女性友好”场景，让消费者书写女性标签

除了在宣传标语上下功夫，长沙各大商场还推出了系列特色活动。下午2时30分左右，工作人员在长沙国金街LG2层送起了花，郁金香、玫瑰等各类鲜花配以祝福卡片。“希望所有女孩都可以无惧束缚，自在绽放。”现场工作人员表示。

而在万象城，几名来自不同行业的女性在商场里分享了自己的经历。活动现场，一面“特别”的镜子吸引了记者的注意，许多市民在镜子上留下了笔迹，给一些女性刻板印象重新定义了答案。

“本来是打算来商场给妈妈买礼物，来了之后才发现节日氛围特别浓。”一名正在逛街的市民表示，看到这些标语和活动，觉得自己被重视了。“长沙一直在这方面做得很好，希望不仅仅是在妇女节，平凡日子里，女性也应被理解、被看到。”

长沙是国内率先提出建设“女性友好型城市”的城市。近年来，长沙在打造“女性友好”方面，付出了诸多努力。从添置无性别公共厕所，到建造更多功能齐全的母婴室等，这些细节处处都体现着关怀与尊重。

■文/视频 全媒体见习记者 罗艾敏